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SEDE:   FLORENCIA 
   ACTA 
NÚMERO: 

  04 

NOMBRE DEL COMITÉ:    COMITÉ DE ETICA HOSPITALARIA   FECHA:    20-05-2022 

 

 

 

ORDEN DEL DIA: 
 

 

1. Saludo y verificación de quorum 
2. Lectura del acta anterior.  
3. Seguimiento de compromisos. 

4. Informe PQRSF abril de 2022. 

5. Compromisos. 

6. Proposiciones y varios  

7. Asistentes  
 

 
 
 

DESARROLLO DEL ORDEN DEL DIA: 
 
 

1. SALUDO Y VERIFICACIÓN DE QUORUM: El saludo es realizado por el Asesor 
de Planeación de la ESE, se cumple con el quorum. 

 
 

2. LECTURA DEL ACTA ANTERIOR: Se realiza lectura del acta de reunión del 
mes de abril de 2022, la cual se aprueba por unanimidad. 

 
 

3. SEGUIMIENTO A TAREAS Y COMPROMISOS DEL ACTA ANTERIOR:  
 
 

COMITÉ DE ÉTICA HOSPITALARIA 

No. ACTIVIDAD RESPONSABLE ESTADO 

1 
Presentar informe de satisfacción global y 
PQRSF de cada IPS del mes de abril de 
2022 

 Coordinadora SIAU Cumplido 
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4. Informe PQRSF abril de 2022: La técnica de SIAU Sandra Milena Giraldo brinda un saludo 
a los asistentes y presenta el objetivo de la reunión. 

 
Informe PQRS mes de abril de 2022 

 
La funcionaria de SIAU presenta el informe sobre las PQRS interpuestas por los usuarios en 
la entidad durante el mes de abril de 2022; se explica que para el mes de abril en la IPS 
Solano no se presentaron quejas por lo tanto le permitió bajar el indicador negativo de PQRS 
arrojado para hasta el mes anterior. 
 
Se socializa el número de quejas por IPS y por tipo de presentación.  
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Se explica a los asistentes que para el mes de abril la IPS con mayor numero de quejas 
fue la IPS Valparaíso con 3 quejas, lo que representa el 60% del total de PQRS 

 
Se informa a los enfermeros coordinadores de IPS que hasta el mes de abril las 
respuestas de las quejas presentadas en las IPS por cualquier medio debían ser resueltas 
por la IPS y las respuestas las debía firmar el enfermero profesional; sin embargo, se 
aclaro que, de acuerdo con las recomendaciones impartidas desde la gerencia, a partir del 
mes de mayo de 2022 el trámite de las PQRS realizado en las IPS deberá contar con la 
aprobación de la subgerencia de servicios de salud; por lo tanto, las respuestas 
proyectadas por los auxiliares de SIAU y coordinadores de cada IPS deberán ser enviadas 
a la sede administrativa dentro de los términos legales, para la respectiva revisión y/o 
aprobación por parte de la gerencia, lo que significa que las respuestas serán firmadas por 
el gerente y no por el coordinador de IPS como se venía realizando. 
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La técnica de SIAU explicó también que las respuestas que no puedan ser entregadas a 
los usuarios de forma oportuna deberán ser publicadas en cartelera visible de la IPS y 
entregadas a la asociación de usuarios. 

 
Con relación a las encuestas de satisfacción aplicadas a los usuarios, se explicó que la 
muestra tomada es del 5% por tanto el número de encuestas a realizar en cada IPS es de 
acuerdo con este porcentaje así: 

 
SOLITA              29 
SOLANO            36 
VALPRAÍSO       35 
MILAN                15 
SAN ANTONIO   26 

 
 

5. Compromisos:   
 

COMITÉ DE ÉTICA HOSPITALARIA 

No. ACTIVIDAD RESPONSABLE 
FECHA DE 

CUMPLIMIENTO 

1 
Presentar informe de satisfacción global y 
PQRSF de cada IPS del mes de mayo de 
2022 

Coordinadora SIAU 
Comité junio 

2022 

2 
Realizar seguimiento a las PQRS y envío 
oportuno de la información. 

 
Enfermeros profesionales  Permanente 

 
 

6. PROPOSICIONES Y VARIOS: 
 

La funcionaria de SIAU manifiesta que según el análisis realizado a las PQRS se puede 
evidenciar que la mayoría de las PQRS son presentadas por inconformidad de los usuarios 
con la prestación de los servicios, especialmente en Urgencias y que la mayoría son 
porque los médicos no acuden al llamado de los auxiliares de enfermería para atender a 
los pacientes en urgencias, ya que las órdenes médicas las dan por vía telefónica y la 
mayoría firman la historia clínica sin siquiera haber valorado al paciente. 

 
Interviene el enfermero profesional de la IPS Valparaíso Edgar Bolaños para resaltar la 
importancia de esta situación, misma que fue socializada en horas de la mañana en 
reunión con el gerente. 

 
El profesional también resaltó sobre la importancia de haber aclarado el tema de las 
PQRS, especialmente en lo que respecta al trámite para la entrega de las respuestas a los 
usuarios del área rural a quienes se hace difícil contactarlos, teniendo en cuenta la 
oportunidad para la entrega de estas. 
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Para finalizar se informó a todos los asistentes sobre los resultados obtenidos en la 
evaluación de indicadores de cumplimiento de las IPS con relación a la entrega oportuna 
de los informes de la oficina de SIAU; se aclaró que la IPS con mayor puntuación fue la 
IPS San Antonio quien cumplió con el 100% de las actividades medidas y que este 
procedimiento de evaluación a las IPS hace parte de la estrategia implementada por la 
entidad para la entrega de estímulos o incentivos a las IPS con mejor desempeño de sus 
funciones.  
 
Se informó a los presentes sobre el proceso de Rendición de Cuentas de la entidad el cual 
se realizará en audiencia pública el próximo viernes 03 de junio de 2022 en el municipio de 
Solita. 
 

 ASISTENTES: 
 

NOMBRE CARGO 

Huber Hernández Tusarma Asesor planeación  

Jhon Fredy Cala Álvarez Subgerente de servicios de salud 

Edgar Bolaños Enfermero IPS Valparaíso 

Julia Janeth Bolaños Enfermera Milán 

Israel Arias Enfermero IPS Solita 

Mauricio Fonseca Enfermero IPS Solano 

Milena Rocío García Rojas Asesora de calidad 

Sandra Milena Giraldo Técnica administrativa SIAU 

 
 

Fecha próximo comité:  Elaborado por:  

 
     
 16 de junio de 2022 

 
 

 
SANDRA MILENA GIRALDO GARCÍA  

Técnica Administrativa SIAU  

 




